
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Χαιρετίζουμε τους ναυτεργάτες που, για ακόμη μια φορά, με την καθολική συμμετοχή 
τους, στην 24ωρη Παναττική Απεργία, που προκήρυξαν τα σωματεία μας ΠΕΜΕΝ και 
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, έδωσαν μαχητική απάντηση στην κυβέρνηση και την εργοδοσία, στο πλευρό 
χιλιάδων εργαζόμενων όλων των κλάδων, στο πλαίσιο της Πανεργατικής Απεργίας της 14ης 
Οκτώβρη. 

Μιας απεργίας που στηρίχθηκε από την συντριπτική πλειοψηφία των ομοσπονδιών 
και εργατικών κέντρων και εκατοντάδων πρωτοβάθμιων σωματείων στη χωρά μας.  

Μιας απεργίας που αποκάλυψε, για μία ακόμα φορά, το ρόλο της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, 
αυτόν του εργοδοτικού κυβερνητικού συνδικαλισμού, που όχι μόνο δεν πήρε απόφαση για 
απεργία, αλλά δεν την στήριξε στο ελάχιστο και στάθηκε παρατηρητής, στο οργανωμένο 
απεργιακό κύμα οργής, ενάντια σε ένα νομοσχέδιο που κλέβει ολόκληρη τη ζωή του εργάτη. 
Ακριβώς την ίδια εξοργιστική στάση κράτησε και η πλειοψηφία της  ΠΝΟ, που για μία ακόμα 
φορά, ήταν συνειδητά μακριά, από τις αγωνιστικές διαθέσεις των ναυτεργατών. 

Η απεργία των σωματείων μας, δεύτερη μέσα σε δεκαπέντε ημέρες, αποτελεί 
ξεκάθαρη απόδειξη ότι οι εργαζόμενοι πετούν στα σκουπίδια τα αντεργατικά εκτρώματα, που 
καταργούν το 8ωρο και επιβάλλουν τη 13ωρη δουλειά – σκλαβιά. 

Οι ναυτεργάτες, όπως και το σύνολο της εργατικής τάξης, δεν τρομοκρατούνται, δεν 
σκύβουν το κεφάλι! 

Από όλα τα λιμάνια της Αττικής στάλθηκε ισχυρό μήνυμα αγώνα και ανυπακοής: 
Δε θα δουλεύουμε “ήλιο με ήλιο”! Δεν θα γίνουμε δούλοι του 21ου αιώνα! 

Από τα χαράματα, τα σωματεία μας βρέθηκαν σε όλα τα λιμάνια για να εξασφαλίσουν την 
επιτυχία της απεργίας. Αποφασιστική ήταν η στάση του απεργιακού κλιμάκιου, στο λιμάνι της 
Αγίας Μαρίνας, όπου η ναυτιλιακή εταιρεία Δεληγιάννης Φέρις, του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου «Παναγία 
Παραβουνιώτισσα», επιχείρησε να σπάσει την απεργία, με τη συνδρομή του λιμεναρχείου 
Ραφήνας. Με τη δυναμική παρέμβαση των ναυτεργατών και των εκπρόσωπων των σωματείων 
μας, αποτράπηκε ο σχεδιασμός της εταιρείας.  

Η συμμετοχή των πληρωμάτων στην απεργία, δείχνει το δρόμο της συλλογικής δράσης 
και της ενότητας, απέναντι στην επίθεση που συνεχίζεται και εντείνεται.  

Δεν σταματάμε! Μπροστά μας έχουμε να αντιμετωπίσουμε μια σειρά αντεργατικών νόμων 
που τίθενται σε εφαρμογή, όπως ο νόμος 4150/13, που από την 1η Νοέμβρη οδηγεί εκατοντάδες 
συναδέλφους μας στην ανεργία, καθώς και τα συνεχή χτυπήματα στις Συλλογικές Συμβάσεις, στα 
δικαιώματα και στην ασφάλειά μας. 

Μαζί με όλους τους εργαζόμενους, δυναμώνουμε τη φωνή μας για: 
 Κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων. 
 Σταθερή δουλειά με δικαιώματα και αυξήσεις στους μισθούς. 
 Μείωση του εργάσιμου χρόνου και ουσιαστικά μέτρα υγείας και ασφάλειας στα πλοία. 

Η απάντηση είναι μία, οργάνωση παντού, για σωματεία μαζικά και αγωνιστικά, ικανά να 
συγκρουστούν με την πολιτική του κεφαλαίου και τους μηχανισμούς του εργοδοτικού 
συνδικαλισμού. 

Η επιτυχία της απεργίας αποτελεί παρακαταθήκη για τη συνέχεια. Κάθε λιμάνι, κάθε 
πλοίο, να γίνει εστία αγώνα και διεκδίκησης! 
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